
Middlesbrough Council Local Implementation Plan Consultation Questionnaire 

Middlesbrough Council has drafted a Local Implementation Plan (LIP) to provide a local plan that 

supports the Tees Valley Combined Authority’s approved Strategic Transport Plan (STP). This aims to 

identify the local transport priorities that will be used to achieve help the Council and regional 

objectives. 

LINK POLICY 

The draft LIP has been viewed by Executive, and approved to commence to public consultation. As 

part of the development of the LIP, Middlesbrough Council is engaging its stakeholders to gain 

opinion on the content of the document.  

The opinion of the Councils stakeholders are important in order to deliver a strategy that people 

understand are invested in, therefore your time and comments are appreciated.  

1) Do you agree with the six specific transport objectives that will guide Middlesbrough in its 

transport policy?  

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the transport objectives? 

 

2) What priority would you give to each of the objectives identified? 

Objective High Medium Low 

Reduce the number and severity of casualties on the Borough’s 
highway network 

   

Minimise congestion and manage traffic flow on the highway 
network 

   

Improve highway network reliability and resilience    

Improve local air quality    

Remove transport as a barrier to accessing jobs, education and 
training, leisure and retail opportunities 

   

Provide targeted interventions and measures to assist mode 
shift and allow highway users to make informed travel choices 

   

 

Do you think that the Council should be addressing any alternate transport objectives? 

(Free text) 

 

 

 



3) Do you think that the targets set for each outcome are: 

Realistic  

Ambitious 

Under ambitious? 

Other (Please specify) 

 

4) Do you agree with the “hierarchy of need”, which places more emphasis on sustainable 

transport/vulnerable road users? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

Do you have any comments regarding the “Hierarchy of Need” 

 

 

5) Do you have comments relating to how to better integrate transport modes? 

(free text) 

 

6) Do you have comments about the monitoring process? 

(free text) 

 

7) What do you think the Council should do to assist in addressing the long term decline in 

public transport patronage? 

(free text) 

 

8) How would you like to engage with transport planning and information (website etc?)? 

(free text) 

 

9) Are you aware of the Councils transport planning tools, such as Connect Tees Valley and 

Let’s Go Tees Valley? 

Yes – Connect Tees Valley 

Yes – Let’s Go Tees Valley 

Yes - Both 

No 

 

 

 

 

 

 

 



The following questions relate to the proposals within the LIP Action Table 

 

10) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for pedestrians? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the pedestrian proposals? 

 

11) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Cyclists? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Cycling proposals? 

12) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for bus? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Bus proposals? 

 

13) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Train? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

 

 

 



Do you have any comments regarding the Train proposals? 

 

14) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Freight? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Freight proposals? 

 

15) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Private 

vehicles? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Private Vehicle proposals? 

 

16) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Highway 

Maintenance/asset management? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Maintenance/asset management proposals? 

 

 

 

 

 



17) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Behaviour 

change? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the behaviour change proposals? 

 

18) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Accessibility? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Accessibility proposals? 

 

19) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Policy and 

Corporate? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

Do you have any comments regarding the Policy and Corporate proposals? 

 

20) To what extent do you agree with the proposals for improving conditions for Funding? 

 Strongly agree; 

 Agree; 

 Neither agree or disagree; 

 Disagree; 

 Strongly disagree. 

 

 

 



Do you have any comments regarding the Funding proposals? 

 

21) Do you have any other comments about the Councils LIP? 

(free text) 

These questions relate to you. No personal information will be kept, and we will only contact you 

regarding this survey if you provide your details. 

22) Which of the following modes of transport do you currently use, or would be interested I 

using with improved services and infrastructure? 

 Use 
regularly 

Use 
sometimes 

Would use with improved 
infrastructure / services 

Have an 
interest 

Have no 
interest  
 

Walking      

Cycling      

Bus      

Rail      

Freight      

Road      

 

23) Please tick all that apply to you regarding your relationship/interaction with Middlesbrough 

 Live in 
Middlesbrough 

Work in 
Middlesbrough 

Visit 
Middlesbrough 

Travel through 
Middlesbrough 

Other (please 
specify) 

Do you?      
 

24) How frequently do you access the transport/infrastructure network in Middlesbrough? 

Daily 

Weekly 

Monthly 

Less frequently 

 


